

Официальный сайт

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Брянской области

15 января 2018 года следователи отмечают 7 годовщину со дня создания Следственного комитета Российской Федерации

15 января 2011 года на основании Указа Президента Российской Федерации (от 27 сентября 2010 г. N 1182) был создан Следственный комитет Российской Федерации, который вот уже семь лет действует как самостоятельный следственный орган страны.

Впервые в России идея создания следственного ведомства, независимого от иных органов государственной власти, была реализована Петром I в ходе судебной реформы. В 1713 году были учреждены первые специализированные следственные органы России - следственные канцелярии. К подследственности этих органов были отнесены дела о наиболее опасных деяниях, посягающих на основы государственности, в первую очередь о преступлениях коррупционной направленности (взяточничество, казнокрадство, служебные подлоги). Прямая подчиненность главе государства и независимость от иных высших органов государственной власти позволяли обеспечить объективность и беспристрастность следственных канцелярий. Окончательное восстановление такой модели организации следствия произошло в январе 2011 года, когда Следственный комитет самостоятельно продолжил свою работу. Разделение функций следствия и надзора за ним было направлено на создание эффективной системы обеспечения законности в сфере уголовного судопроизводства.

Деятельность следственного управления по Брянской области строилась в соответствии с поставленными перед Следственным комитетом задачами. По-прежнему значительной остается нагрузка на следователей, в производстве которых ежегодно находится свыше тысячи уголовных дел. Почти половину из них занимают дела о тяжких и особо тяжких преступлениях. В их числе преступления коррупционной направленности, преступления в отношении несовершеннолетних, преступления против жизни и здоровья граждан и другие.

Уголовное преследование было и остается важным инструментом в противодействии взяточничеству и иными коррупционными проявлениями. Предстал перед судом бывший глава администрации Бежицкого района города Брянска, обвиняемый в получении взяток и злоупотреблении должностными полномочиями. Завершено расследование уголовного дела в отношении еще двух чиновников, которые за взятку пытались решить проблемы владельца незаконной автомойки. Успешному расследованию уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности способствовало введение соответствующей специализации следователей, наиболее опытные из которых вошли в состав отдела по расследованию особо важных дел при аппарате управления.



Официальный сайт

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Брянской области

Любым преступным посягательствам в отношении несовершеннолетних дается принципиальная оценка. За истязания над несовершеннолетней падчерицей к 3,5 годам лишения свободы приговорен житель Клинцов. За несделанное домашнее задание, плохие оценки и неаккуратное ведение учебных тетрадей осужденный заставлял девочку длительное время стоять на коленях на крупе, бил ее по голове и таскал за ухо. По нашей инициативе из полиции в следственное управление для дальнейшего расследования передано уголовное дело в отношении водителя грузовой автомашины, который не справился с управлением и допустил наезд на четырех подростков, двое из которых погибли. Фигурант уголовного дела уже осужден к трем годам лишения свободы. Также вынесен приговор старшему повару школьной столовой. Являясь ответственным лицом за качество оказываемых учреждением услуг по питанию, она допустила приготовление пищи в антисанитарных условиях, что повлекло массовое отравление школьников.

В истекшем году завершено расследование ряда резонансных уголовных дел, по которым также состоялись обвинительные приговоры. К длительным срокам лишения свободы приговорены двое жителей города Липецка, совершившие убийство известного брянского музыканта Чижикова. Также выслушали свой приговор трое фигурантов уголовного дела об убийстве брянского бизнесмена Аминтазаева.

К исключительной компетенции следственных органов Следственного комитета относится расследование уголовных дел о невыплате заработной платы, уклонении от уплаты налогов. По каждому такому делу следователи мерами уголовно-процессуального принуждения добиваются возмещения причиненного ущерба.

В дальнейшем деятельность следственного управления по-прежнему будет направлена на обеспечение защиты законных прав и интересов граждан, общества и государства.

15 Января 2018

Адрес страницы: https://bryansk.sledcom.ru/news/item/1195326